

探索“五化五廉”模式 深化清廉乡村建设

记者 付露波

塘北村原大同泡沫厂厂房租金从每年1.3万元涨到每年8.7万元,涨幅达569%;塘北村库桥停车场租金从每年2.58万元涨到13.3万元,涨幅达416%……村集体资产之所以“身价”倍增,得益于雷甸镇纪委、监察办公室组织开展的交叉监督检查。

今年以来,雷甸镇在“基层监督、权力运行、‘三资’管控、村级工程、清廉思想”上一体发力,探索实施“五化五廉”模式,以基层监督精准化、权力运行流程化、“三资”管控精细化、村级工程规范化、清廉思想通俗化,持续打造风清气正的政治生态,为强化乡村治理提供坚强保障。

基层监督如何做到精准有效?在对各村小微权力清单制度落实情况开展全面“体检”的基础上,年初,镇纪委建立了“镇监察办公室+联村干部+村监会”三维监督模式,组织各级工作人员共同参加村级事务监督,开展“清风入户”行动,每个村做到村民代表、困难户、信访户走访全覆盖,切实摸准民意诉求和关注点。

走访过程中,针对“被征地农民社会保险指标分配”等关乎群众切身利益的问题,镇纪委联合镇经济发展办,对被征地农民社会保险指标分配工作进行了梳理,出台了被征地农民社会保险指标分配指导性意见,并在光辉村予以试点,该村成功参照此

文件精神,为12名农户办理了失地农民养老保险。4月份,雷甸镇正式出台了《雷甸镇党政综合办公室关于明确被征地农民参保指标中村集体指标分配原则的通知》,在全镇推广使用。

小微权力如何做到规范运行?对照《德清县村级事务精细化管理清单及流程规范指南》,雷甸镇对村级组织权力和服务事项进行全面梳理,对40余项小微权力绘制运行流程图,促使村干部按章办事、依规用权,并综合运用基层小微权力运行平台、“三务”公开栏、数字电视等推进村级“三务”全领域、全透明公开,倒逼村级小微权力在“阳光”下运行。

村级事务监管中,“三资”管

控与村级工程是重点。雷甸镇以“零现金”结算规范村级财务支出,按“一人一卡”“一事一结”原则,实行非生产性支出“零现金”结算,劳务用工费用由村务监督人员填报登记,实行“银行账户直达”制,村级工程管理方面,制定了专项整治工作方案,防止村级工程承揽建设有“猫腻”……诸如此类举措,可以更好地管好用好集体“钱袋”,助力乡村振兴。

“下一步,我们将持续以‘五化五廉’模式深化清廉乡村建设,保持严的主基调,筑牢风清气正的干事环境。”雷甸镇纪委有关负责人介绍,今年以来,全镇党纪立案13件,完成自办案件2件,第一种形态处理13人。

国家林草局来我县调研

记者 沈宇翔

8月18日,国家林草局调研组来到莫干山国际旅游度假区,详细了解我县以林长制为抓手全面推进景区保护管理工作情况,并认真听取我县森林资源管理、森林火灾救援力量等方面的介绍。

近年来,我县不断完善林长制组织体系,目前,全县三级林长共166人,林区警长共73人,专职护林员44人,护林员实现巡林巡护全覆盖。在森林防火方面,我县通过建设森林防

火智能化体系,选定203个林区主要道路、卡口位置作为监控布置点位,在重要林区制高点安装热成像双光谱云台摄像机11台,同步配备林火智能预警指挥平台,实现24小时实时监测,森林防火工作从原有靠天、靠人管山防火的传统模式向科技管山的新模式转变。

下一步,我县将不断夯实人防和物防基础,进一步增强森林资源保护责任意识,锚定林长制任务体系,进一步维护森林资源管理秩序,全面提高森林资源保护管理水平。

道路交通安全工作半年度会议召开

通讯员 赵学良

8月19日上午,全县道路交通安全工作半年度会议召开。会议强调,要以“除险保安”为重大政治责任,以事故预防“减量控大”为牵引,为党的二十大胜利召开创造良好的交通安全环境。

会议指出,要进一步巩固共建共治机制,深入开展重点隐患挂牌督办,对重点运输企业实行分层分类管理,压实企业主体责任。要进一步深化源头隐患排查治理,按照“六个范围”排查,开展“抢救式”整治,形成整治闭环。要开展患有妨碍安全驾驶疾病、涉毒等隐患

驾驶人的驾驶资格注销及AB证驾驶人“两率”常态清零机制,对重点车辆驾驶人要落实“敲门”行动。要开展重点违法行为常态严管,制定重点违法整治清单,紧盯重点车辆,拓展整治范畴,开展重拳整治。要进一步加强数字赋能交通管理,立足群众痛点难点,确立目标,全面规划,加快推动前端发现,中端数据归集、末端集成改革。要进一步加强交警安全文明提升,广泛开展针对农村交通参与者尤其是老年人的宣教活动,对突出违法车辆、典型事故案例、事故多发路段、风险运输企业和终身禁驾人员开展集中曝光。

乡贤齐聚 谋共富

近日,在新市镇宋市村的共富小院里,乡贤们齐聚一堂,为乡村发展出点子。该村由企业人员、退休村干部、教师等组成的乡贤议事团,围绕乡村振兴、产业发展、新业态植入等内容不定期开展活动,汇聚治理合力,服务家乡建设。

记者 赵宁



“小金出品”浙江行来我县开展推介活动

记者 沈宇翔

8月20日,“小金出品”浙江行活动来到我县,举行了小金资源及投资项目推介会。会上,小金县相关部门向我县企业介绍了四姑娘山星级酒店建设项目、结斯冰川高端民宿项目等7个重点投资项目,主要包括旅游开发、农产品精深加工等内容,投资总额约15.5亿元。活动现场,小金县经济商务和信息化局与德清县文化旅游

发展集团有限公司,小金县四姑娘山天然沙棘食品有限公司与浙江乐源生物工程有限公司,四川金山玫瑰科技有限公司与浙江工业大学分别达成战略合作。“经过实地考察,我们发现小金县的沙棘很有特色,在两地政府的牵线搭桥下,我们将与当地企业进行产品合作,拓宽产业链的同时深化两地友谊。”浙江乐源生物工程有限公司副总经理沈金说道。

对于小金企业而言,此次推

介会让小金产品走上了更大的舞台,通过与德清企业合作,能够打响“小金出品”这一农产品公共品牌。“以往,我们的产品比较单一,在产品宣传和销售上存在一定困难,在两地企业的合作下,小金沙棘能有更广阔的市场。”小金县四姑娘山天然沙棘食品有限公司总经理杨群美说道。

“这个包装真好看,产品价格怎么样呢?”晚上七点,在庾村广场上,一场电商直播活动为小金

产品带来了大流量。此次直播以产品推介为主,分别介绍了玫瑰花茶、葡萄酒、苹果等小金农副产品,在主播的讲解下,直播间在线人数超2万人,其中,牦牛肉干和牦牛肉酱成了咨询热点。

通过本次“小金出品”浙江行活动,两地在产供销合作方面有了更深的探索和尝试,接下来,两地将以此次活动为契机,持续拓展合作领域、丰富合作形式,推动两地合作走得更远。

“救”在身边 机关先行

开展应急救护培训 提升自救互救能力

共同富裕 红十字在行动

记者 邱利伟

“用脸贴近患者口鼻,同时采用听、看、感的方法判断伤病员有无呼吸或呼吸异常……”8月18日下午,在县文旅集团的会议室里,50多名学员在红十字救护培训师汪雅萍等人的示范下,正在学习应急救护知识。这是

今年自开展“救”在身边·机关先行”专项行动以来,县红十字会组织开展的第9场应急救护培训进机关活动。

“开展这样的应急救护培训活动,旨在进一步普及应急救护知识,提升群众应急救护能力。”县红十字会相关负责人说。在当天的培训班上,培训师不仅向学员们讲解了心肺复苏、AED的使用等知识要点,还利用实物进行演示,让学员们参与实际

操作。“以前也接受过这方面的培训,但由于平时没碰到过急救现场,也没有练习,已有些生疏了。这次经过培训老师系统的讲解与实际演示,对应急救护知识掌握得更加熟练了。”参加现场培训的学员林何萍说。

据了解,今年6月,我县根据省、市相关要求,提出了关于高水平推进应急救护工作的实施意见,“救”在身边·机关先

行”行动是推进该项工作的重要举措之一,旨在鼓励机关党员干部带头学习应急救护知识技能,将应急救护知识培训纳入全县机关干部素质能力培训体系,充分发挥党员干部的先锋模范和引领作用。目前,该项工作已取得了一定成效。接下来,县红十字会将进一步深化推进应急救护培训工作,不断提升公众应急救护能力和水平。

浙江中测获两项省优工程奖

记者 倪忆雪

8月16日,“2022浙江省优秀测绘与地理信息工程奖”评选结果出炉,浙江中测新图地理信息技术有限公司(以下简称“浙江中测”)荣获一项银奖和一项铜奖。

多年来,浙江中测聚焦高质量发展,聚力转型升级、提质增效,打造了

ZCTwin时空智能数字孪生平台,在智慧旅游、智慧园区、数字乡村、智慧场馆、智慧农业、智慧港口等领域形成了定制化解决方案,科技创新能力持续增强,技术成果转化应用效果显著。

“每一次获奖是肯定更是激励,我们将继续在地理信息社会化应用领域深耕细作,笃行致远。”企业总经理廖明说。



浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。



扫码下载浙里办

引导民间融资阳光化 缓解中小企业融资难

德清民间融资服务中心

服务“三农”

推动农村普惠金融

服务中小企业

武康服务站: 舞阳街489-493号/0572-8019111

洛舍服务站: 洛舍西直街188号/0572-8359111

新市服务站: 新市仙潭路212号/0572-8359333



携手中小企业 铸就美好明天

德清县中小企业金融服务中心

企业、自然人贷款周转

资金委托出借

金融信息咨询

德清县武康街道居仁街185号(华盛达商务楼) 108、116、128路车河桥头站下 0572-8061111 8066196

